
R２ 学校アンケート結果まとめ 

 

○全体的に 

・保護者のアンケート提出率が大幅に上がった(52.1→66.4%)。[アンケート用紙の回答しやすさ等の成果] 

 

○生徒アンケートより 

・「1 学校生活が楽しく、学校へ行くのが楽しみである」で、肯定的回答が若干上がる(75.0→78.6)。３年生の肯定的回答が 82.7%

と最も高く、１・２年生の否定的回答が約 1/4 ある。 

・「2 自分を大切にし、他の人をも大切にし、思いやりを持って行動している」で、肯定的回答が 90%を超える高い数字(87.0→91.5)。 

・「3 あいさつは自分からしている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。３年生の「よくあてはまる」の数字が、２年生

時より 10％下がっている(昨年度２年 42.2→32.2)。 

・「4 学校生活のルールを守っている」で、肯定的回答が引き続き高い数字を保っている(95.5→96.2)。 

・「5 給食の内容に満足している」で、否定的回答が昨年度より 7%ほど上がっている(31.7→38.9)。１年生の約半数が否定的回答。 

・「6 給食を好き嫌いなく食べている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。１年生の 44.7%が否定的回答。 

・（新項目）「7 朝食を毎日食べている」は、学年が上がるほど否定的回答が増加。 

・「8 毎時間の授業を大切にしている」で、「よくあてはまる」が全体で 9.3%上がっている。特に２年生が、１年生時より 14.5%

上がっている。 

・「9 授業では、自分の意見を発表する機会や周りの人と話し合う機会がたくさんある」で、「よくあてはまる」が全体で 6.2%上が

っている。特に３年生が、２年生時より 7.0%上がっている。 

・（新項目）「10 班活動等に積極的に参加している」で、各学年ともに肯定的回答が 80%を超えている。 

・「11 先生は、私たちの意見をよく聞いてくれる」で、「よくあてはまる」が全体で 9.0%上がっている。 

・「12 先生は、悩みや相談に親身になって応じてくれる」で、「よくあてはまる」が全体で 9.0%上がっている。特に３年生が、２

年生時より 12.9%上がっている。 

・「13 先生は、自分が努力したことを認めてくれる」で、「よくあてはまる」が全体で 8.4%上がっている。各学年ともに肯定的回

答が 80%を超えており、特に３年生は 90%を超えている。 

・「14 先生は、授業の進め方や教え方をいろいろと工夫している」で、「よくあてはまる」が全体で 17.5%上がっている。 

・「15 先生は、いじめや暴力行為など、私たちが困っていることに対応してくれる」で、「よくあてはまる」が全体で 12.7%上が

っている。特に３年生の肯定的回答は 90%を超えている。 

・「16 学校で、命の大切さや人権、社会のルールについて学ぶことが多い」で、「よくあてはまる」が全体で 16.0%上がっている。

特に３年生が、２年生時より 26.4%上がっている。 

・「17 学校のホームページや学級通信・学年通信・学校通信などは楽しみでよく読む」で、肯定的回答の割合が若干上がった(27.5

→30.6)が、各学年ともに否定的回答が 70%前後ある。 

・「18 生徒会活動や委員会活動などに関心を持ち積極的に参加している」で、全体の数字は昨年度から大きな変化なし。約半数が否

定的な回答。 

・「19 体育大会や校内音楽会などの学校行事には積極的に参加している」で、「よくあてはまる」が全体で 5.2%下がっている。（コ

ロナ禍で学校行事の多くが中止になったため…？） 

・「20 教室をきれいにそうじするなど良い環境づくりに努めている」で、「よくあてはまる」が全体で 11.4%上がっている。 

・「21 将来の生き方や進路について考える機会がよくある」で、「よくあてはまる」が全体で 5.6%上がっている。特に３年生が、

２年生時より 18.0%上がっている。 

1年 2年 3年 合計

対象生徒数 237 241 248 726

生　徒 提出数 229 224 233 686

96.6% 92.9% 94.0% 94.5%

保護者 提出数 181 153 148 482

76.4% 63.5% 59.7% 66.4%

R1 70.2% 55.3% 34.7% 52.1%



・「22 将来の夢や希望、目標を持っている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。学年が上がるにつれて、肯定的な回答の

割合が増えている。 

・「23 自分のことが好きである」で、肯定的回答が昨年度より 7%ほど上がっている(55.7→62.8)。 

 

○保護者アンケートより 

・「1 子どもは、楽しく学校に通っている」で、肯定的回答が若干上がり 90%を超える(87.8→90.6)。 

・「2 学校は、豊かな心を持った子どもを育てようとしている」で、肯定的回答が 11.9%上がっている(67.9→79.8)。 

・「3 学校は、生命を大切にする心や社会のルールを守る態度を育てようとしている」で、肯定的回答が 6.8%上がっている(79.0→

85.8)。 

・「4 子どもは、給食の時間を楽しみにしている」で、肯定的回答が 6.8%上がっている(50.0→56.8)が、半数近くが否定的回答。 

・「5学校は、生徒の学ぶ意欲(学びに向かう力)を高める授業づくりに努めている」で、肯定的回答が8.6%上がっている(67.9→76.5)。 

・「6 子どもは、家庭学習（自主学習・読書・宿題など）の習慣が身についている」で、肯定的回答が若干上がっている(58.6→61.3)

が十分ではない。 

・「7 先生は、生徒をよく理解しようとしている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「8 学校は、生徒や保護者の悩みや相談に適切に応じている」で、肯定的回答が 7.7%上がっている(71.7→79.4)。 

・「9 子どもは、何事にも自ら考え、主体的に判断し、行動しようとしている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「10 先生は、生徒の能力や努力を適切・公平に評価している」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「11 学校は、いじめや不登校、暴力のない学校づくりに取り組んでいる」で、肯定的回答が 12.5%上がっている(69.8→82.3)。 

・「12 学校は、人権を尊重する意識を育てようと工夫している」で、肯定的回答が 9.0%上がっている(73.5→82.5)。 

・「13 学校は、授業参観や諸行事において開かれた学校づくりに努めている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「14 学校の情報は、ホームページや学級、学年、学校通信などで知ることができる」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「15 メール配信は、緊急連絡等に役立っている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「16 学校が保護者に出す文書・事務連絡等は適切である」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「17 学校は、保護者や地域の人の願いや考えを聞きながら連携・協力をしている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「18 学校は、生徒のまちがった行動に対して適切な指導をしている」で、肯定的回答が 7.8%上がっている(74.5→82.3)。 

・「19 子どもは、積極的にクラブ活動や生徒会活動などに参加している」で、「よくあてはまる」が全体で 6.5%上がっている。特

に２年生が、１年生時より 8.7%上がっている。 

・「20学校は、将来の進路や職業などについて、適切な情報提供のもと指導をしている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化な

し。 

・「21 体育大会や音楽会、修学旅行などの学校行事の取組みは教育効果をあげている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 

・「22 学校行事には保護者として積極的に参加している」で、肯定的回答が 8.0%上がっている(60.2→68.2)。 

・「23 できるだけＰＴＡ活動に参加しようとしている」は、全体の数字は昨年度から大きく変化なし。 


